
 

 

 

 

 

 

 

Ata da 29ª Sessão Ordinária- XV Legislatura - III Sessão Legislativa da Câmara Municipal de 

Osasco, realizada no dia 23 de maio de 2023. Aos vinte e três dias, do mês de maio, do ano de dois 

mil e vinte três, nesta cidade de Osasco, do Estado de São Paulo, no prédio onde se localiza o Poder 

Legislativo, no Plenário “Tiradentes”, às 11h06, realiza-se a Vigésima Nona Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Osasco, sob a Presidência do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos e a Secretaria 

da Sra. Cristiane Furlan Palmeira Celegato, é feita a chamada, constando presentes os Srs.: Adauto 

Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio 

Gonçalves Bastos, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes 

Curvelo, Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, José Carlos Ferreira 

Silva, Ralfi Rafael da Silva (12).  Havendo número regimental, o Sr. Presidente profere as palavras: 

"SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS" e coloca em discussão 

a Ata da Sessão anterior. Não havendo quem queira discuti-la, é aprovada. A Presidência convida 

para compor a Mesa dos trabalhos da sessão os Srs.: Sr. Fábio Grossi, Chefe de Gabinete na 

Prefeitura de Osasco; Sra. Maria Tereza, esposa do Sr. Laercio Patrício de Mendonça; Hágata 

Mendonça, filha do Sr. Laercio Patrício de Mendonça. A Presidência solicita a Sra. Secretária que 

proceda a leitura do ATO DA PRESIDENCIA Nº 4/2023, cuja transcrição é a que segue: “ O 

Presidente da Câmara de Vereadores do Município de Osasco faço publicar o seguinte Ato: Art.1º 

Fica convocado o senhor Laercio Patrício de Mendonça, a fim de assumir o cargo de Vereador da 

Câmara Municipal de Osasco, a partir de 19 de maio de 2023, em virtude de o senhor Ribamar 

Antônio da Silva encontrar-se licenciado para exercer o cargo de Secretário Municipal da Casa Civil, 

nos termos da portaria da Prefeitura do Município de Osasco nº 1600/2023, publicada na edição nº 

2442 na Imprensa Oficial do Município de Osasco, de 17 de maio de 2023, nos termos do art. 32, 

inciso III da Lei Orgânica Municipal, combinado com o art. 108 do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Osasco. Art. 2º Este ato entra em vigor na data de sua publicação. Câmara Municipal 

de Osasco, 18 de maio de 2023 Carmônio Gonçalves Bastos”. O Sr. Presidente solicita à Sra. 

Secretária para que o Sr. Laércio Patrício de Mendonça apresente à Mesa Diretoria o Diploma 

Eleitoral e entregue a declaração pública de bens, o que é feito, constando o seguinte: (1-) Peugeot 

Expert Businpk ano 2018/2019, situação em 31/12/2022: R$ 110.000,00; (2-) Banco: 001, Agência: 

0385, Conta 12667-5 , situação em 31/12/2022: R$ 523,06; (3-) Grupo 003182 Cota 109, CNPJ 

52568821000122, situação em 31/12/2022: R$ 10.237,02; (4-) Grupo 003198 Cota 49 CNPJ 

52568821000122, situação em 31/12/2022: R$ 25.807,21.Em seguida, a Presidência faz a leitura do 

compromisso de posse: “PROMETO EXERCER COM DEDICAÇÃO E LEALDADE O MEU 

MANDATO, MANTENDO, DEFENDENDO E CUMPRINDO A LEI ORGÂNICA, 

OBSERVANDO AS LEIS DA UNIÃO, DO ESTADO E DO MUNICÍPIO, PROMOVENDO O 

BEM-ESTAR GERAL DOS MUNÍCIPES E EXERCENDO O CARGO SOB A INSPIRAÇÃO DA 

DEMOCRACIA, DA LEGITIMIDADE E DA LEGALIDADE”. Em seguida, responde o Sr. Laércio 

Patrício de Mendonça ‘’assim o prometo’’. O Sr. Presidente declara empossado o Sr. Laércio Patrício 

de Mendonça, solicitando-o para que assine o Livro de Posse, o que é feito. A Presidência coloca a 

Tribuna a inteira disposição do Sr. Laércio Patrício de Mendonça. Em seguida, são lidos os seguintes 

documentos: Projeto de Lei nº 58/2023 – Prefeito do Município de Osasco - Dispõe sobre diretrizes 

para a efetivação da Política Pública Municipal de Enfrentamento à Violência contra a Mulher ; 

Projeto de Lei nº 25/2022 – Vereadora Cristiane Celegato - Institui a certificação municipal Selo 

Empresa Amiga da Mulher; Projeto de Lei nº 34/2023 – Vereadora Juliana Curvelo - Dispõe sobre 

a divulgação da Central de Atendimento à Mulher - Disque-Denúncia 180; Projeto de Decreto nº 

15/2023 – Vereadora Cristiane Celegato - Dispõe sobre a concessão do Diploma Líder Comunitário 

ao Senhor Francisco Saladino Ribeiro; Projeto de Decreto nº 16/2023 - Vereadora Cristiane Celegato 

- Dispõe sobre a concessão da Medalha Antônio Raposo Tavares e do Diploma Cidade de Osasco 

ao Sr. Antônio Marcelo Pereira. Em seguida o Sr. Secretário procede a leitura da matéria pautada no 



 

 

 

Expediente, a qual se encontra devidamente gravada em mídia e arquivada na Seção de Atas e 

Transcrição. O Sr. Presidente solicita ao Sr. Secretário que proceda uma verificação de quórum para 

discussão e votação da matéria da Sessão do Expediente, constando presentes os seguintes 

vereadores: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa 

Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Délbio Camargo Teruel, Emerson Márcio Vitalino, Fábio 

Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos 

Soares de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan 

Palmeira Celegato, Paulo José da Silva Júnior, José Carlos Ferreira Silva, Ralfi Rafael da Silva, 

Rodrigo Mendes Pascoto (18). Em questão de Ordem, a Sra. Juliana Gomes Curvelo requer a 

inversão de pauta para discussão e votação da MOÇÃO DE RECONHECIMENTO Nº 177/2023, e 

o Plenário aprova. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE RECONHECIMENTO Nº 

177/2023, da Sra. Juliana Gomes Curvelo, para o poeta e escritor osasquense Paulo Netho pela rica 

contribuição cultural às crianças e jovens das escolas públicas e particulares do município. Discute-

a a Sra. Juliana Gomes Curvelo (aparteada pela Sra. Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian). Não 

havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada 

a MOÇÃO DE RECONHECIMENTO Nº 177/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência 

de autor, a  MOÇÃO DE APLAUSO Nº 100/2023. Em questão de Ordem, o Sr. Adauto Leonildo de 

Souza  requer a inversão de pauta para discussão e votação da MOÇÃO DE APLAUSO Nº 175/2023, 

e o Plenário aprova. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 175/2023, do Sr. 

Adauto Leonildo de Souza, ao novo Secretário da Cultura, Paulo José dos Santos Magalhães 

(Paulinho Samba de Rua). Discute-a o Sr. Adauto Leonildo de Souza. Discute-a a Sra. Ana Paula 

Rossi de Almeida Magdesian (aparteada pelo Sr. Délbio Camargo Teruel). Discute-a o Sr. Josias 

Nascimento de Jesus (aparteado pelo Sr. Laercio Patrício de Mendonça). Não havendo mais quem 

queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE 

APLAUSO Nº 175/2023. Em questão de Ordem, o Sr. Batista de Sousa Moreira requer a inversão 

de pauta para discussão e votação da MOÇÃO DE RECONHECIMENTO Nº 173/2023, e o Plenário 

aprova. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE RECONHECIMENTO Nº 173/2023, do Sr. 

Batista de Sousa Moreira, para Raquel Dias, mãe e ativista do movimento Ativismo PCD Osasco. 

Discute-a o Sr. Batista de Sousa Moreira. Discute-a o Sr. Paulo César Dias dos Reis (aparteado pelo 

Sr. Josias Nascimento de Jesus). Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. 

Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE RECONHECIMENTO Nº 173/2023. Em 

questão de Ordem, a Sra. Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian requer a inclusão na pauta para 

discussão e votação da MOÇÃO DE PESAR Nº 184/2023, e o Plenário aprova. É lida e colocada 

em discussão a MOÇÃO DE PESAR Nº 184/2023, da Sra. Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, 

pelo falecimento de Leovil de Souza Barbosa Júnior. Discute-a a Sra. Juliana Gomes Curvelo 

(aparteada pelo Sr. Josias Nascimento de Jesus). Não havendo mais quem queira discuti-la é 

encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE PESAR Nº 184/2023. 

Em questão de ordem, o Sr. Michel Araújo Silva Figueredo requer que, ao término da Sessão do 

Expediente, se passe diretamente à Ordem do Dia e o Plenário aprova. É respeitado um minuto de 

silêncio por determinação da Presidência e a pedido do Sr. Délbio Camargo Teruel, em memória do 

Sr. Leovil de Souza Barbosa Júnior. É respeitado um minuto de silêncio por determinação da 

Presidência, em memória do Sr. Vagner Benazzi. Esgotado o horário regimental, o Sr. Presidente 

declara encerrada a Sessão do Expediente e, logo em seguida, solicita a Sra. Secretária que proceda 

uma verificação de quórum para discussão e votação da matéria da Ordem do Dia. Feita a chamada, 

encontram-se presentes os seguintes vereadores: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de 

Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Délbio Camargo 

Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Josias Nascimento de Jesus, 

Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, Michel 



 

 

 

Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo José da Silva Júnior, Paulo César 

Dias dos Reis, Ralfi Rafael da Silva, Rodrigo Mendes Pascoto, José Carlos Ferreira Silva (19). 

Havendo número regimental, PASSA-SE À ORDEM DO DIA. A Presidência solicita para que seja 

feita a leitura e discussão da matéria da Ordem do Dia. É lido e colocado em primeira discussão o 

PROJETO DE LEI N.º 17/2022, da Sra. Elsa Natal de Oliveira, que institui o “Dia Municipal da 

Família Acolhedora”. Discute-o a Sra. Elsa Natal de Oliveira. Não havendo mais quem queira 

discuti-lo, é aprovado em votação simbólica, em primeira discussão, o PROJETO DE LEI N.º 

17/2022. É lido, colocado em discussão e aprovado em primeira discussão, sem debate, o PROJETO 

DE LEI N.º 73/2022, da Sra. Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, que dispõe sobre a presença 

de doulas durante o período do trabalho de parto, do parto e do pós-parto, nas maternidades, casas 

de partos e estabelecimentos hospitalares congêneres das redes pública e privada localizadas no 

Município de Osasco- votaram” sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de 

Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, 

Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís 

Carlos Soares de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, 

Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Rodrigo Mendes Pascoto, José 

Carlos Ferreira Silva (16); ausentes os Srs.: Emerson Márcio Vitalino, Paulo José da Silva Júnior, 

Paulo César Dias dos Reis, Ralfi Rafael da Silva (04); na Presidência o Sr. Carmônio Gonçalves 

Bastos (01). A Presidência determina à Sra. Secretaria que seja realizada uma verificação de quórum, 

constando presentes os seguintes vereadores: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de 

Almeida Magdesian, Carmônio Gonçalves Bastos, Elsa Natal de Oliveira, Francisca Jenilúcia 

Ribeiro de Andrade, Cristiane Furlan Palmeira Celegato (06). Não havendo número regimental, a 

Presidência declara encerrada a presente sessão às 13h36.  Para constar, eu, 

____________________________ Cristiane Furlan Palmeira Celegato, lavrei a presente Ata, que 

vai devidamente assinada pelo Sr. Presidente e por mim Secretária. Osasco, aos 23 de maio de 2023-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 

 

________________________ (CARMÔNIO GONÇALVES BASTOS) -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 

 

 

________________________ (CRISTIANE FURLAN PALMEIRA CELEGATO) -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 


